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	Peranan universitas-universitas untuk kemajuan bangsa Indonesia sangat besar. Mengapa demikian? Alasannya, universitas merupakan pencetak generasi muda bangsa Indonesia yaitu mahasiswa. Komponen terpenting yang sangat berpengaruh terhadap kemajuan bangsa adalah mahasiswa. Oleh karena itu universitas-universitas memiliki pengaruh besar untuk bangsanya.
	Setiap universitas memiliki karakteristik yang berbeda-beda. Misalnya Universitas Negeri Semarang memiliki karakter dengan seruan konservasinya. Apa yang membuatnya beda dengan sebutan universitas konservasi? Perlu kita ketahui bahwa konservasi itu penting untuk menjaga kelestarian alam demi masa depan generasi yang akan mendatang. Bayangkan jika bumi ini dimanfaatkan terus menerus tanpa di jaga dan dilestarikan, apakah bumi akan tetap asri seperti keadaan awal sebelumnya? Tidak kan? Oleh karena itu penting sekali gerakan konservasi diberbagai kalangan khususnya universitas sebagai pencetak generasi muda penerus bangsa.
	Bagaimana mengembangkan kesadaran akan gerakan konservasi untuk masyarakat yang tidak mengenyam pendidikan? Tentu banyak cara untuk mengatasinya. Salah satunya yaitu dengan memberi contoh nyata suatu organisasi melakukan gerakan konservasi ataupun dengan sosialisasi yang benar-benar memberi pengetahuan masyarakat akan manfaat gerakan konservasi. Untuk menunjang gerakan tersebut maka diperlukan arsitektur hijau atau bangunan penunjang terwujudnya konservasi. Bangunan-bangunan ini mungkin terlihat sederhana tetapi apa kita tahu manfaatnya? Banyak sekali manfaatnya salah satu manfaat utamanya adalah sebagai penunjang terwujudnya konservasi. Contoh kecilnya adalah bangunan dengan hemat energi. Seperti yang kita ketahui bahwa bangunan didirikan untuk ditempati. Bangunan-bangunan ini bisa dijadikan tempat untuk bersosialisasi mengenai pentingnya konservasi ataupun forum untuk berbagi ilmu dan menerapkan ide-ide kreatif sesuai prinsip konservasi.
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	Selain bangunan konservasi, ada juga konservasi bangunan. Apakah ada perbedaannya? Tentu ada. Bangunan konservasi adalah bangunan yang sengaja dibangun untuk menunjang terwujudnya konservasi. Sedangkan konservasi bangunan adalah suatu prinsip untuk menjaga dan melestarikan bangunan tersebut agar tidak punah atau diabaikan. Contoh bangunan yang dimaksud adalah bangunan bersejarah misalnya bangunan Lawang Sewu di Kota Semarang. Bangunan ini telah memberi manfaat lebih karena dijaga dan dilestarikan sehingga bisa dijadikan tempat wisata. Itu adalah salah satu manfaat yang kita peroleh jika kita selalu menerapkan prinsip konservasi dalam segala hal.
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