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BAGIAN AWAL
Judul Artikel
	“MAHASISWA SEBAGAI AGENT OF CHANGE”
Pendahuluan
Latar Belakang
	Di awal pengenalan dengan dunia kampus, mahasiswa baru disambut dengan sikap-sikap intelek, idealis, bahkan revolusioner. Mahasiswa baru selalu dijejali “doktrin” bahwa mahasiswa adalah agen perubahan. Namun, cukup disayangkan, setelah lepas dari masa orientasi dan telah diakui menjadi mahasiswa, peran mahasiswa sebagai agen perubahan itu tidak sesuai dengan kenyataan. supaya peran ini kembali bisa menjadi ruh pada setiap mahasiswa ada baiknya perguruan tinggi dan mahasiswa itu sendiri memahami tridharma perguruan tinggi yang menuntut keseimbangan intelektual dan peran pengabdian kita kepada masyarakat.
Rumusan Masalah
a. Apakah arti dari kata mahasiswa?
b. Apa maksud dari peran mahasiswa sebagai agen perubahan?
c. Bagaimana mahasiswa mampu disebut sebagai agen perubahan?

Tujuan
a. Memberi tahu (informatif) mahasiswa mengenai siapa & apa peran mereka yang sebenarnya.
b. Mempengaruhi & meyakinkan (persuasif argumentatif) mahasiswa untuk menjalankan kewajibannya

Manfaat
a. Mahasiswa mengetahui arti dari kata mahasiswa yang sebenarnya.
b. Mahasiswa mampu berperan dan menjalankan kewajibannya dalam membawa perubahan untuk bangsa dan Negara



BAGIAN INTI
Pembahasan
	Mahasiswa merupakan seorang pelajar yang sudah besar, baik besar pemikirannya maupun besar tekadnya untuk memanfaatkan ilmunya agar berguna untuk seluruh umat di  bumi. Untuk menjalankan peran sebagai seorang mahasiswa tidaklah mudah. Mereka harus rela menyisihkan waktu luang dan waktu bermain mereka. Mahasiswa adalah kaum terpelajar yang lebih tahu seluk beluk dunia, tidak mudah terprovokasi, dan pandai mencari segala alternatif untuk kemudian dilakukan solusinya.
	Mahasiswa sebagai agent of change memiliki arti bahwa ia terbuka dengan segala perubahan yang terjadi di tengah masyarakat sekaligus menjadi subjek atau objek perubahan itu sendiri. Peran mahasiswa sebagai agent of change mengharuskan mahasiswa untuk membuka mata dan peduli dengan lingkungan, sehingga ia akan mudah menyadari segala permasalahan yang ada di tengah masyarakat.
	Dalam menjalankan peranannya, mahasiswa harus sadar dengan keadaan lingkungan sehingga mampu dan layak membuat perubahan. Selain itu ada baiknya perguruan tinggi dan mahasiswa itu sendiri juga memahami tridharma perguruan tinggi yang menuntut keseimbangan intelektual dan peran pengabdian kepada masyarakat.
PENUTUP
Kesimpulan
	Mahasiswa sebagai agent of change harus terbuka dengan segala perubahan yang terjadi di tengah masyarakat serta membuka mata dan peduli dengan lingkungan, sehingga ia akan mudah menyadari segala permasalahan yang ada di tengah masyarakat. Selain itu ada baiknya perguruan tinggi dan mahasiswa itu sendiri memahami tridharma perguruan tinggi.

Saran
	mahasiswa diharapan untuk menjadi seorang pemimpin di masa depan yang memiliki kemampuan intelektual, tangguh dan berakhlak mulia sehingga dapat membawa perubahan sesuai dengan sebutannya mahasiswa sebagai agent of change.
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