TERCIPTANYA LINGKUNGAN KAMPUS KONSERVASI

Kampus merupakan tempat di mana kita sebagai mahasiswa mencari ilmu untuk meraih berbagai kesuksesan di masa depan agar kita bisa menjadi orang yang sukses dan menjadi generasi pelopor bangsa. Karena kampus sebagai tempat mahasiswa menuntut ilmu sehingga tidak sedikit mahasiswa yang merintis dan menggantungkan impian, harapan dan cita-cita di kampusnya. Sedangkan konservasi ialah suatu upaya perlindungan atau pelestarian lingkungan dan sumber daya alam. Sehingga, lingkungan kampus konservasi yaitu lingkungan kampus yang masih senantiasa melakukan perlindungan  dan pelestarian terhadap lingkungan dan sumber daya alamnya. 
Di kampus mahasiswa tidak hanya sekedar untuk datang, absen, ujian atau hanya sekedar berkumpul saja, tetapi di kampus mahasiswa juga bisa berkreasi dan dapat mengembangkan bakat melalui aktifitas-aktifitas di kampus yang sering disebut dengan UKM. Kampus selain diartikan sebgai tempat menuntut ilmu, kampus juga sebagai tempat untuk kita bisa bersosialisasi dengan teman-teman yang lain. Namun dalam bersosialisasi terkadang kita juga harus bisa memilih teman yang dapat mengajak kita untuk berperilaku positif. Banyak hal yang dapat kita temukan di dunia perkuliahan terutama dalam hal pergaulan. Banyak mahasiswa yang salah bergaul atau terjebak dalam pergaulan, misalnya menggunakan obat-obat terlarang atau narkoba hingga pergaulan seks bebas.
UNNES mendeklarasikan diri sebagai Universitas konservasi, yang artinya semua pengelolaan yang dilakukan berkaitan dan berwawasan lingkungan. Sehingga Unnes akan berusaha menciptakan lingkungan kampus yang asri, yang rindang, dan nyaman untuk belajar.  Serta senantiasa melakukan perlindungan dan pelestarian terhadap lingkungan dan sumber daya alamnya. Semua pembangunan atau pengelolaan yang dilakukan haruslah memberikan dampak yang seminimal mungkin bagi lingkungan, sehingga lingkungan akan tetap asri.
Lingkungan kampus konservasi dapat diciptakan dengan tingginya tingkat kesadaran warga kampus akan pentingnya menjaga dan melindungi lingkungan sekitar kampus. Warga kampus yang terdiri dari mahasiswa, dosen, staff, petugas kebersihan, dll  harusnya saling bekerja sama untuk menciptakan lingkungan kampus yang konservasi. Kesadaran warga kampus dalam menjaga lingkungan dapat diwujudkan dengan berbagai tindakan, misal tindakan tidak mencemari lingkungan (contohnya; membuang sampah sembarangan, memperbanyak sampah plastik, dll) tidak melakukan pembangunan besar- besaran yang tidak memperhatikan dampak yang ditimbulkan terhadap lingkungan, tidak berperan aktif dalam meningkatnya emisi gas buangan kendaraan di atmosfer, melakukan penghijauan pada lahan-lahan yang gundul, dll. Karena kita adalah seorang mahasiswa atau warga kampus, maka tidak ada salahnya kalau kita juga ikut berperan aktif dalam menciptakan lingkungan kampus yang konservasi.
